

二十届中央第一轮巡视完成进驻

中法友好交流故事会在广州举行

青年将成为促进中法友好的新生力量

新华社电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至4月8日,二十届中央第一轮巡视的15个巡视组完成巡视进驻工作。

被巡视单位分别召开巡视进驻动员会。会前,各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,通报了有关工作安排。会上,各中央巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央决策部署,扎实开展巡视工作提出要求。

各中央巡视组组长指出,巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党的重要制度安排。中央巡视

组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实党中央、国务院决策部署,落实二十届中央纪委二次全会和全国巡视工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻中央巡视工作方针,坚守政治巡视定位,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务,把贯彻落实党的二十大精神作为重中之重,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,紧盯巡视整改和成果运用,充分发挥政治巡视利剑作用,督促推动党中央重大决策部署贯彻落实。

中央第一轮巡视穿插安排常规巡视、“回头看”和机动巡视,巡视对象包括30家中管企业、5家金融单位和国家体育总局。记者在巡视进驻动员会现场了解到,对中管企业开展常规巡视,将聚焦集团坚持党对国有企业全面领导、履行全面从严治党主体责任等情况,深入发现履职担当中的政治偏差,着力查找影响制约高质量发展的主要矛盾、突出问题。对金融单位开展巡视“回头看”,重点了解落实上一轮巡视整改要求的实际行动和成效,检查落实巡视整改主体责任、纪检监察机关(机构)和组织部门加强整改监督等情况,督促金融单位把巡视整改与学习贯彻党中央

关于金融改革的部署要求结合起来,推动解决金融领域存在的突出问题。对国家体育总局开展机动巡视,聚焦履行党的领导责任、贯彻落实体育强国建设重大决策部署情况,深入查找、推动解决体育领域腐败问题和深层次体制机制问题,为建设体育强国提供有力保障。

被巡视党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记和党中央关于巡视工作的部署要求,切实提高政治站位,增强责任感使命感紧迫感,以勇于自我革命的精神坚决完成好党中央交给的巡视任务。要以接受巡视监督为契机,深入查找和解决全面从严治党、履行职能

责任等方面存在的偏差,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,常规巡视和“回头看”工作时间2个半月左右,机动巡视为1个半月左右。其间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。其中,常规巡视和“回头看”受理信访时间截止到2023年6月20日,机动巡视受理信访时间截止到5月31日。

回望过去: 中法交往源远流长

1698年,一艘名为“安菲特利特号”的帆船,从法国西南部的拉罗歇尔港出发,跨越重洋抵达中国广州,拉开了中法两国交往的序幕。著名汉学家伯希和曾将“安菲特利特号”第一次广州之行,定义为“中法关系的起源”。

在交流会上,中山大学哲学系教授、中山大学西学东渐文献馆副馆长梅谦立表示,“安菲特利特号”不仅是一艘商业贸易之船,更带来中法文化、科学、艺术交流。“当时的法国人到中国不仅传播西方先进科学文化,还把中国传统文化传播到欧洲。其中四书五经的传入还影响了伏尔泰、孟德斯鸠等法国启蒙思想家。”

Zora Gerault是ESMOD广州—法国高等服装设计学院的院长,她介绍,时尚是文化的一部分,ESMOD作为法国时尚行业排名第一的院校,在广州开设分院是希望培养出经过中法文化碰撞交流后成长的优秀设计师。“广州分院有不少来自法国的老师,课程既借鉴法国经验,学生们需要学习法语和服装技艺,同时也让学员们从中国传统文化中汲取养分,将法国的时尚文化和中国文化融会贯通。”

广州—法国高等服装设计学院的院长,她介绍,时尚是文化的一部分,ESMOD作为法国时尚行业排名第一的院校,在广州开设分院是希望培养出经过中法文化碰撞交流后成长的优秀设计师。“广州分院有不少来自法国的老师,课程既借鉴法国经验,学生们需要学习法语和服装技艺,同时也让学员们从中国传统文化中汲取养分,将法国的时尚文化和中国文化融会贯通。”

Zora Gerault是ESMOD广州—法国高等服装设计学院的院长,她介绍,时尚是文化的一部分,ESMOD作为法国时尚行业排名第一的院校,在广州开设分院是希望培养出经过中法文化碰撞交流后成长的优秀设计师。“广州分院有不少来自法国的老师,课程既借鉴法国经验,学生们需要学习法语和服装技艺,同时也让学员们从中国传统文化中汲取养分,将法国的时尚文化和中国文化融会贯通。”

广州—法国高等服装设计学院的院长,她介绍,时尚是文化的一部分,ESMOD作为法国时尚行业排名第一的院校,在广州开设分院是希望培养出经过中法文化碰撞交流后成长的优秀设计师。“广州分院有不少来自法国的老师,课程既借鉴法国经验,学生们需要学习法语和服装技艺,同时也让学员们从中国传统文化中汲取养分,将法国的时尚文化和中国文化融会贯通。”

Zora Gerault是ESMOD广州—法国高等服装设计学院的院长,她介绍,时尚是文化的一部分,ESMOD作为法国时尚行业排名第一的院校,在广州开设分院是希望培养出经过中法文化碰撞交流后成长的优秀设计师。“广州分院有不少来自法国的老师,课程既借鉴法国经验,学生们需要学习法语和服装技艺,同时也让学员们从中国传统文化中汲取养分,将法国的时尚文化和中国文化融会贯通。”

广州—法国高等服装设计学院的院长,她介绍,时尚是文化的一部分,ESMOD作为法国时尚行业排名第一的院校,在广州开设分院是希望培养出经过中法文化碰撞交流后成长的优秀设计师。“广州分院有不少来自法国的老师,课程既借鉴法国经验,学生们需要学习法语和服装技艺,同时也让学员们从中国传统文化中汲取养分,将法国的时尚文化和中国文化融会贯通。”

Zora Gerault是ESMOD广州—法国高等服装设计学院的院长,她介绍,时尚是文化的一部分,ESMOD作为法国时尚行业排名第一的院校,在广州开设分院是希望培养出经过中法文化碰撞交流后成长的优秀设计师。“广州分院有不少来自法国的老师,课程既借鉴法国经验,学生们需要学习法语和服装技艺,同时也让学员们从中国传统文化中汲取养分,将法国的时尚文化和中国文化融会贯通。”



广州外国语学校学生龙瑞洪发言 主办方供图

广东事业单位公开招聘 今起报名

提供9867个职位,招聘13058人

羊城晚报讯 记者周聪报道:高校毕业生注意了!今天9时,2023年广东省事业单位公开招聘集中公开招聘高校毕业生开始报名。应聘人员请登录“广东省事业单位公开招聘网上管理系统(考生报名)”(<https://ggfw.hrss.gd.gov.cn/sydwbk>)。

2023广东事业单位公开招聘,涵盖事业单位、各类院校、医疗卫生等单位等,考区涉及省直和全部21个地级市,累计提供9867个职位,共计划招聘13058人。考区涉及省直和全部21个地级市。

根据今年的公告,招聘对象为普通高校、职业学校、技工院校毕业生。技工院校毕业生可以报考设置了技工院校专业条件的职位;对于同时设置了高等教育学历专业条件的职位,技工院校毕业生如果符合该职位其他条件的,也可以报考。技工院校毕业生获聘为事业单位管理、专业技术职位工作人员的,预备技师(技师)班毕业生执行大学本科学历人员相关政策规定,高级工班毕业生执行大学专科学历人员相关政策规定。

羊城晚报讯 记者周聪报道:高校毕业生注意了!今天9时,2023年广东省事业单位公开招聘集中公开招聘高校毕业生开始报名。应聘人员请登录“广东省事业单位公开招聘网上管理系统(考生报名)”(<https://ggfw.hrss.gd.gov.cn/sydwbk>)。

2023广东事业单位公开招聘,涵盖事业单位、各类院校、医疗卫生等单位等,考区涉及省直和全部21个地级市,累计提供9867个职位,共计划招聘13058人。考区涉及省直和全部21个地级市。

根据今年的公告,招聘对象为普通高校、职业学校、技工院校毕业生。技工院校毕业生可以报考设置了技工院校专业条件的职位;对于同时设置了高等教育学历专业条件的职位,技工院校毕业生如果符合该职位其他条件的,也可以报考。技工院校毕业生获聘为事业单位管理、专业技术职位工作人员的,预备技师(技师)班毕业生执行大学本科学历人员相关政策规定,高级工班毕业生执行大学专科学历人员相关政策规定。

舞剧《咏春》登陆国家大剧院

“双非遗”彰显岭南文化魅力

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道:作为国家大剧院“泱泱国风·舞动经典”系列演出的开幕大戏,深圳原创舞剧《咏春》4月7日至9日在北京连演五场,场场爆满。观众连连称赞:“巧妙的双线故事,全然不同的风格,赞!”“舞蹈与武术结合,又美又飒,值得二刷!”

《咏春》由中共深圳市委宣传部、深圳市文化广电旅游体育局出品,深圳歌剧舞剧院创排演出,2022年度国家艺术基金、广东省文艺精品(文艺人才)专项扶持资金与深圳市宣传文化基金共同资助,中国舞蹈家协会主席冯双白担任编剧,韩真、周莉亚执导。

《咏春》将“咏春拳”和“香云纱”两个国家级非物质文化遗产融入剧情和舞台表现中,彰显了岭南文化的独特魅力。文化学者胡野秋在看完演出后表示,《咏春》将非遗文化与岭南民俗风情无缝对接,融合多种武术和舞蹈语汇,这种突破性的表现方式“将为大湾区的文化融合探索出一条新路径”。

剧中舞蹈与武术的精妙融合给观众留下了深刻印象,尤其是叶问挑战四大门派的高燃打斗场面,咏春拳、南螳螂拳、八卦掌、八极拳、太极拳悉数登场,收获一波接一波热烈的掌声。在4月9日举办的专家研讨会上,众嘉宾纷纷表示“打斗场面太精彩了,完全看不够”。



舞剧《咏春》海报 剧方供图

不同于以往直观呈现叶问英雄形象的文艺作品,舞剧《咏春》不是一部“单纯讲述一代宗师英雄故事的舞剧”。总编导周莉亚介绍:“我们以一个深圳剧组拍摄电影《咏春》为引,用南打工人的灯光师大春这样一个小人物的拼搏,和电影中叶问在香港打拼的经历,在戏里戏外建立情感的勾连和共鸣。”

“双线叙事的结构,两个时代的故事与人,在剧中彼此呼应和共振。这个故事因‘英雄’而来,由‘追光者’而展开,最终落在‘理想’上,这与深圳的城市精神一脉相承。”编剧冯双白说。

被称为面料中的“软黄金”的香云纱,不仅被用在演员的服装制作上,其制作过程也被艺术化地写进了剧情中。“《咏春》的服装设计非常有特色,香云纱有质感、很硬挺,非常适合这种武舞融合的舞剧,能够体现中国人的精气神。”北京服装学院艺术设计学院副院长蒋玉秋说。

此番《咏春》全国巡演于3月初起航,所到之处掌声雷动,好评不断,票房火爆。北京演出结束后,舞剧《咏春》还将去往上海、广州、沈阳、杭州等城市,至9月底结束本轮巡演。

汕头成立“潮师智库”

借“外脑”助推教育高质量发展

羊城晚报讯 记者陈跃跃、实习生蔡旭英报道:4月9日,汕头市举行潮师智库成立大会暨首批教育咨询专家聘任仪式,潮籍教育界的专家学者、名师、名校长齐聚一堂,共商教育大计,共谋家乡发展。

“潮师智库”设置基础教育领域、高等教育领域、职业教育领域、教育管理等不同专业组,汇聚各领域和各学段的名师、名校长、权威专家,中国教育学会副会长吴颖民担任总顾问,韩山师范学院原校长林伦伦担任总召集人,可谓“规格高、名家多、影响大”,将成为推动汕头教育创新发展的最强“外脑”。

新时代新征程新伟业 奋楫扬帆 粤来粤好

——贯彻落实2023年全国两会精神



刘思德 受访者供图

推动优质医疗资源扩容下沉

“我常给大家分享,通过参加两会,我对国家发展现状与未来规划有了更加深刻的理解,我对国家各个方面的发展更加有信心了。”刘思德说,2023年全国两会是党的二十大后召开的第一次全国两会,随着各项议程完成,党的二十大作出的战略部署、确立的行动计划通过法定程序转化为国家意志。为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,全国两会是统一思想、凝聚力量、攻坚克难的动员会。

回归工作后,刘思德常与同事分享我国卫生健康事业取得的进步。五年来,我国城乡居民医保人均财政补助标准从450元提高到610元;将更多群众急需药品纳入医保报销范围;住院和门诊费用实现跨省直接结算,惠及5700多万人次;推行药品和医用耗材集中采购,降低费用负担超过4000亿元;设置13个国家医学中心,布局建设76个国家区域医疗中心……

“这些成就与每一位卫生健康事业的工作者都息息相关,与每一位百姓的生活都密不可分。与大家分享我国卫生健康成就,传达会议精神,能更好地展望未来。”刘思德表示,作为全国政协委员,他真切感受到自己肩上的担子更沉。“新的使命督促我要更加努力工作、尽责履职。”

近日,刘思德前往深圳、珠海、中山等地调研走访,进一步了解目前我国卫生健康工作现状,了解人民群众在医疗健康方面的需求。“调研中我了解

全国政协委员刘思德: 推动科技创新成果 落到实处惠及民众

到,人民群众近年来对医疗的满意度在逐年提高,人民满意是党和政府多年来在民生方面工作的最好证明。”

到,人民群众近年来对医疗的满意度在逐年提高,人民满意是党和政府多年来在民生方面工作的最好证明。”刘思德说,尽管相关工作卓有成效,但仍存在进步空间。“我将尽我所能了解从业人员、人民群众的需求,形成新的提案,尽到政协委员应尽的责任。”

政府工作报告指出,今年卫生健康事业的工作重点将是推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局。加强养老服务保障,完善生育支持政策体系。保障妇女儿童、老年人、残疾人合法权益。基层医疗服务发展不充分、不均衡是刘思德长期关注的课题。近年来,刘思德所在的南方医科大学南方医院组团帮扶省内多地县的县级医院,“不仅让老百姓在家门口就能享受优质医疗资源,也搭建了医院之间沟通对接的桥梁,建立了双向转诊机制,为基层的危急重症患者提供转诊绿色通道”。刘思德表示,这些经验可以复制和参考。

推动胃肠癌早筛早查早治

“本次参会我作了发言,同其他委员一同探讨如何更好推动人才培养体系建设,推动科技创新成果落到实处,让科技惠及全国人民。”刘思德介绍,目前我国已是科技大国,每年都有大量科技成果产生,然而最终将科研成果转化为产品的效率却不尽如人意。

“以胶囊胃镜为例,我们团队从2007年开始相关研究,如今已经在技术层面基本将问题已经解决。如果能快速投入生产、使用,将会大大降低人们胃肠癌早筛的难度,或可以挽救数十万人的生命。”刘思德介绍,据国家癌症中心公布的数据显示,2016年我国死于胃癌的患者有28.9万人,死于大肠癌的患者有19.6万人,死于食管癌的患者有19.4万人。

据介绍,胃肠癌如果能够早筛早查早治疗,完全是可以预防的。刘思德表示,在风险年龄段做一次肠镜并切除息肉,发生肠癌的风险就会降低68%。然而我国目前的胃肠镜检查能力每年仅能完成3000余万例监测,无法满足风险人群的监测需求。

近年来,刘思德团队牵头制定了国内首部《中国早期大肠癌内镜诊治共识意见》规范性文件,提出高质量结肠镜检查评价标准。目前这一规范已经在600多家医院推广。应用这套诊治规范,广州市实施的大肠癌筛查项目将大肠癌患者的早诊率从5.1%提升到83.36%。

从医40余年,刘思德长期扎根医疗最前线,始终把病人当成亲人看待,认真聆听病人的需求,甚至在非麻醉状态下接受了10余次胃肠镜检查,只为通过自己的亲身减轻患者痛苦。“在工作中看到很多患者因为没有进行消化道肿瘤早筛而造成严重后果,这让我尤为痛心。”

刘思德表示,团队研制的智能胶囊胃镜使受检者在家吞服一颗带摄像功能的小胶囊即可完成胃部的影像检查,极为便捷,属于全球领先的产品,不仅能为广大人民群众消化道肿瘤早筛助力,更有可能通过规划、协调,将这一技术发扬光大,并把类似的经验复制到到其他诊疗设备的研发、应用中。

“作为全国政协委员参加会议,既是使命在肩的工作任务,也是交流沟通的学习机会。”全国政协委员、南方医科大学南方医院消化内科主任刘思德此前已连任3届广东省政协委员,他曾建议推动大肠癌普筛、提高规培医生待遇等都获得积极答复。首次作为全国政协委员,他表示要发挥专业优势履职尽责,全方位守护人民身体健康和生命安全。

参会归来后,刘思德第一时间深入工作,将两会精神传达到基层。

羊城晚报记者 薛仁政 通讯员 凌伟明

“作为全国政协委员参加会议,既是使命在肩的工作任务,也是交流沟通的学习机会。”全国政协委员、南方医科大学南方医院消化内科主任刘思德此前已连任3届广东省政协委员,他曾建议推动大肠癌普筛、提高规培医生待遇等都获得积极答复。首次作为全国政协委员,他表示要发挥专业优势履职尽责,全方位守护人民身体健康和生命安全。

参会归来后,刘思德第一时间深入工作,将两会精神传达到基层。